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Ferman Callejas

Indicacién general:
Ante el estado de Emergencia Nacional que vivimos en nuestro pais y la prérroga de suspensiéon de clases
por 30 dias a partir del 21 de marzo de 2020, nos vemos en la necesidad de trabajar con las estudiantes por
medio de guias las cuales resolveran en su cuaderno y libro de texto de Santillana Compartir, estos seran
entregados al presentarnos al colegio; al igual que otras actividades que ya tenian programadas para
presentar por otro medio.

Lo

Fecha: 24 de marzo de 2020

Realiza todo lo que se detalla en la siguiente tabla durante los dias 24 y 31/03. Recuerda que solo
tienes estos 2 dias para trabajarlas.

P

El cdlculo del MCD de 8 y 12 se hace de la siguiente manera:

Mumero Divisores
8: 1,2,4, 8
12: 1,2,3,4,6,12

Por tanto el MCD de 8 v 12 es 4.

El proceso de descomposicion en factores primos de 8 y 12 es:

8 2 12 2
a4 2 (] 2
2 2 3 3
1 1

B8=2x2x2 = 2%
12=2x2 » 3 =2"x3

LCOmMo se calcula el MCD de 8 y 12 a partir de la descomposicion de estos ndmeros?

B= 2x2 =2
12 = 2 =2

=23
=3 =2"=3

El MCD de 8 y 12 se puede calcular multiplicando los primos comunes con el menor exponente de

ambas descomposiciones. Es decir, 2 x2=2%=4

El MCD de dos numeros se determina realizando los siguientes pasos:

alg
2.

3.

Descomponer los dos ndmeros en sus factores primos.

Expresar si es posible, los ndimeros como producto de potencias de los ndmeros primos en cada
descomposicidn.

Multiplicar las potencias de primos comunes en ambas descomposiciones que tengan el menor
exponente.

Actividad Forma de
entrega
En el cuaderno: Se realizara
Contenido: 3.5 Maximo comun divisor por descomposicién en factores primos en el
Competencias: Razonamiento I6gico matematico cuaderno de
Comunicacion con el lenguaje matematico matematica.
Visualizar el video: https://www.youtube.com/watch?v=WD4rGWCRBYY &t=320s Las

estudiantes
resolveran los
ejercicios en
su cuaderno
de clase
empleando el
siguiente
formato:

1° Colocan el
contenido a
trabajar.

2° Numero de
pagina.

30
Indicaciones y
ejercicios de
la pagina a
resolver.

4. Completar
con las
respuestas la
pagina del
libro de
Santillana
desarrollada.
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\ Calcula el MCD por descomposicion en factores primos.
a)12y 15 b) 9y 27 c) By 20 d) 12y 16
f) 6y14 g) 7y14 h) 6y8 i) 5y 15

Contenido: 3.6 y 3.7 Aplicacion del MCD y mcm
Competencias: Razonamiento l6gico matematico

e} 15y 25

1 9y12

Comunicacion con el lenguaje matematico
Aplicacion de la matemética el entorno

Visualizar los videos: https://www.youtube.com/watch?v=ErrJ38N3Pa0

https://www.youtube.com/watch?v=VBTF9sFLpBA

Hay 126 nifios y 12 maestros. Si se quieren farmar la mayor cantidad de grupos y de manera equitativa
(respecto a nifios y maestros). ¢ Cuantos grupos se formarian? ¢ Cuantos nifios hay en cada grupo?

S

Como cada grupo deberia de tener la misma cantidad de nifios, entonces el nimero de grupos debe ser
un divisor de la cantidad de nifios, es decir, de 126. De la misma manera, el nimero de grupos debe ser
divisor de la cantidad total de maestros, es decir, de 12. Por lo tanto, el nimero de grupos es un divisor
comun de 126 y 12, pero como se quiere la mayor cantidad de grupos, este divisor debe ser el maximo
comun divisor de 126y 12, )
La descomposicidn en factores primos es: 126=(2) x[3x3x7=2x32x7
12=.glx2x\§. =22x3
PortantoMCD=2x3=6

Por lo tanto, se formaran 6 grupos y en cada grupo deben haber 126 + 6 = 21 nifios.

Se puede utilizar el MCD y el mem para resolver problemas del entorno.

Se realizara
en el
cuaderno de
matematica
siguiendo el
orden de las
clasesy el
plan pizarra
gue tenemos :
*Problema
inicial
*Solucion
*Conclusion
*Lapicito y

® Tel: 2225-3437

® col guadalupano@hotmail.com

150 ANOS DEL PRIMER COLEGIO GUADALUPANO PLANCARTINO

® colegioguadalupanosv.com



https://www.youtube.com/watch?v=ErrJ38N3Pa0
https://www.youtube.com/watch?v=VBTF9sFLpBA

VMIG
VALOR Y CONFIANZA PN

~ COLEGIO GUADALUPANO
93 ANOS EDUCANDO MENTES, FORMANDO CORAZONES

CAdinn 20814 Acroditadn: Catanaria "A" MINED . CNED

[NO Jug,
"4*
>
oSt

) .
"8 A2 escribe a su abuela cada 15 dias y a su tio cada 18 dias. Si hoy le tocd escribirle a ambos, ¢dentro

de cuantos dias volverd a coincidir por primera vez en escribirles a su tio y abuela?

Solucion.

Si Ana escribe a su abuela cada 15 dias, el nimero de dias que deben pasar para que vuelva a escrihirle

debe ser un multiplo de 15, de la misma forma si a su tio le escribe cada 18 dias, el nimero de dias

que deben pasar para coincidir nuevamente, debe ser multiplo de 18. Por lo tanto, el nimero de dias
gue deben de pasar es multiplo de 15 y de 18; y como se quiere que sea la primera vez que coincida
nuevamente, debe de ser el minimo comun multiplo.

Por lo que la descomposicion en factores es:

15= 3 «5]=3x5
18=2x3x3] =2x3
Por tanto el mem =2 x 3*x 5=90

De tal forma que le tocara volver a escribirles el mismo dia dentro de 90 dias.

‘ 1. Se van a repartir equitativamente 90 cuadernos y 72 lapices entre la mayor cantidad de nifios que
se pueda. ¢{Entre cuantos nifios se pueden repartir? ¢Cuantos cuadernos y cuantos lapices recibira
cada nifio?

2. Carlos hornea galletas y las empaqueta para venderlas. Si ha hecho 90 galletas de vainilla y 60
de chocolate, y cada paguete debe ser idéntico, ¢cual es el maximo nimero de paguetes que se
pueden hacer? ¢ Cuantas galletas de cada sabor debe tener un paguete cualquiera?

3. Joséva ajugar fitbol cada 6 dias y Carlos cada 21 dias. Si hoy coincidieron en ir a jugar, cuantos dias
pasaran para que vuelvan a coincidir?

4. Paralafiesta de cumplearios de Julia se quieren comprar vasos y platos. Los vasos vienen en paquete
de 6 unidades, mientras gue los platos en paguetes de 8 unidades. Considerando que el numero de
platos y vasos debe ser el mismo y el minimo posible, ¢cual es la cantidad de platos y vasos que se
tendran?

UNIDAD N° 4 COMUNICACION CON SIMBOLOS
(Rotula la unidad en tu cuaderno)
Contenido: 1.1 Patrones Numéricos
Competencias: Razonamiento l6gico matematico
Comunicacion con el lenguaje matematico
Aplicacion de la matemética el entorno
Visualizar los videos: https://www.youtube.com/watch?v=zwK8i1Bi8iY
https://www.youtube.com/watch?v=SPJwifXwwaOg
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Observa la ilustracion, ¢cuantos pines se necesitan para poner cuatro laminas?

0 Jugy
e
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Contando los pines que estan en el lado izquierdo de cada lamina por el nimero de laminas, y sumando
los tres Ultimos que aparecen en la derecha de la Gltima lamina entonces, 3 x 4 + 3=15

R. 15 pines

o también pude ser:

Observando los pines por fila, en cada fila hay igual nimero de pines que nimero de laminas mas uno
y si hay tres filas entonces,
3x (4+1)=15 R. 15 pines

- =

No copiar esta es una explicacion para comprender la solucién del problema inicial

PARA COMPRENDER ESTA UNIDAD ES NECESARIO PONER EN PRACTICA LAS
OPERAACIONES BASICAS COMO POR EJEMPLO SE DICE EN LA SOLUCION QUE
CADA LAMINA NECESITA TRES PINES Y SE MULTIPLICA POR EL NUMERO DE
LAMINAS QUE HAY ENTONCES NOS QUEDAN 3X4=12 .PERO SI NOS DAMOS CUENTA
LA ULTIMA LAMINA NO PUEDE QUEDAR SIN SEGURIDAD; ES POR ELLO QUE SE
COLOCAN TRES PINES MAS Y A LA RESPUESTA ANTERIOR HAY QUE SUMAR
QUEDANDO 3X4=12 +3 PINES,DEL CIERRE DE LAS LAMINAS RESULTA 15 PINES.
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Se puede obtener el nimero de pines con |a expresion:
3 x (Numero de laminas) + 3 0 3 x (Numero de laminas + 1)

El descubrimiento de un patron numeérico puede facilitar el conteo de un elemento en una situacion
determinada o un calculo.

1. En la situacion del problema inicial, cuantos pines se necesitan, si se quiere poner:

a) 5 laminas. b) 6 laminas. c) 7 laminas.

2. Se tiene un acordedn para colgar sombreros. Escribe una expresion numeérica que represente el
nimero de perchas segln el nimero de romboides.

Contenido: 1.2 Generalizacion de un patron numéricos
Competencias: Razonamiento I6gico matematico

Comunicacion con el lenguaje matematico

Aplicacion de la matematica el entorno
Visualizar el video : https://www.youtube.com/watch?v=UNWFLuUfiX4
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P Para calcular el nimero de pines necesarios para colocar 1, 2, 3y 4 laminas en el problema de la clase
anteriar, se hace de |a siguiente manera:
1lamina 3 3x 1+ 3 (pines)
2 ldminas 3 = 2 + 3 (pines)
3 laminas 3 = 3 + 3 (pines)
4 laminas 3 x4 + 3 (pines)

a) Expresa el niimero de pines que se necesitan para poner 5, 6 y 7 [aminas.
b) Si el ndmero de ldminas que se ponen es [ ], écudntos pines se necesitan?

s a) Para 5 laminas, 3 x 5+ 3 = 18 (pines) )
Nimero de ldminas | Ndmero de pines Para 6 laminas, 3 x 6+ 3 = 21 (pines)
1 Ix1+3 Para 7 laminas, 3 x 7 + 3 = 24 (pines)
7 3x2+3 R. 18 pines, 21 pines y 24 pines
3 3x3+3 b) Son 3 pines al lado izquierdo de cada lamina mas tres que
4 3x4+3 estan a la derecha de la dltima lamina, si hay []1aminas,
5 3x5+3 se tendrdn 3 x [ ]+ 3 [pines)
6 3xb6+3
7 IxT7+3 Asi por ejemplo, si se quieren poner 22 laminas hay:
3% 22 +3 =69 (pines)
R.3 x [ ]+ 3 (pines)

No copiar es solo una explicaciéon de la temética

EN ESTA SOLUCION HAY QUE TENER EN CUENTA EL EJERCICIO ANTERIOR
SIEMPRE SERA LA FORMULA

(3 PINES DE CADA LAMINA X EL NUMERO DE LAMINAS) MAS LOS TRES PINES PARA
QUE LA ULTIMA LAMINA NO QUEDE EN EL AIRE; ENTONCES ME QUEDARIA EN EL
a) PARA PONER 5 LAMINAS

3PINES X 5 LAMINAS +LOS TRES PINES PARA QUE NO QUEDEN LAS LAMINAS EN EL
AIRE.

3X5+3=18 PINES Y ASIi SUCESIVAMENTE
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Cuando se hacen operaciones con cantidades variantes se puede utilizar [_| para representar a estas
cantidades en las operaciones.

( :

S5 la cantidad de camisetas blancas que se compran se representan con || y cada una vale 2 ddlares.
a) ¢Cuil es el costo de la compra?
b) ¢Cual es el vuelto al comprar con un billete de 20 délares?

Solucidn.

Numero de camisetas | Cantidad de dinero

1

2x1=52

2

2x2=%4

O

2 %[ ]

a) R. 2 x [ | (délares)

b) R. 20 — 2 x[_|{ddlares)

‘ 1. Se forman varios cuadrados con fosforos, uno después de otro. Si el nimero de cuadrados que se
forman se representa con [ ], é{cudntos fésforos se necesitan para[_]?

L 1. 1]

2. Si un estuche de geometria vale 3 ddlares.
a) ¢ Cudl es el costo al comprar [] estuches?
b) éCual es vuelto al comprar con un billete de 20 délares?

Contenido: 1.3 Expresiones Algebraicas de una variable
Competencias: Razonamiento l6gico matemético
Comunicacion con el lenguaje matematico
Aplicacion de la matemética el entorno
Visualizar los videos: https://www.youtube.com/watch?v=kSs9aKhHghA
https://www.youtube.com/watch?v=DV3C_RawfBg

Una calculadora tiene un precio de 10 ddlares. Cuél es el costo al comprar [] calculadoras.

S

Cantidad Costo
1 10 =1 =10 (dalares)

.
% % 2 10 x 2 = 20 (ddlares)
%%% 3 10 = 3 = 30 (ddlares)

% % [ 10 =[] (délares)

R.10x [] (ddlares)

C

Se ha utilizado el Dpara representar cantidades variantes, pero regularmente para referirse a este tipo
de cantidades se utilizan letras, por ejemplo la expresidn 10=[_|se puede escribir como 10 x a. Se utilizd
la letra @ pero puede usarse cualquier otra letra.

A las expresiones como 10 x a se les llama expresiones algebraicas. A las letras gque representan
cantidades variantes se les llaman wvariables. En |la expresion algebraica 10 x a la letra @ es la variable.
Una expresion algebraica combina niimeros, variables y operaciones.

® Tel: 2225-3437

® col guadalupano@hotmail.com

150 ANOS DEL PRIMER COLEGIO GUADALUPANO PLANCARTINO

® colegioguadalupanosv.com



https://www.youtube.com/watch?v=kSs9aKhHqhA
https://www.youtube.com/watch?v=DV3C_RawfBg

VMIG
VALOR Y CONFIANZA

COLEGIO GUADALUPANO
93 ANOS EDUCANDO MENTES, FORMANDO CORAZONES
Codigo20516— Acreditado: Categoria "A" MUINED - CNEP
25 Avenida Norte 1047, San Salvador, El Salvador, C.A
Parvularia, Primaria, Il Ciclo, Bachillerato ,‘ msﬁ 2020 ‘

)

Nuw‘)“‘\

0 Jugy,

)

No copiar es una pequefia expliacion para fijar el contenido

En la solucién observamos que al darle respuesta a nuestro problema inicial no me queda un
namero exacto sino que me queda planteado con un cuadrito ese cuadrito quiere indicar el
namero de calculadoras que voy a comprar; por ejemplo cada calculadora cuesta $10
entonces si comproé z calculadoras ¢,co6mo me quedara? como z no es un nimero exacto
solo me quedara indicado

10 dodlares que vale la célculadora por z calculadoras que compré

10*z quedara solamente indicado y si el ejercicio me dijera que pag6 con un billete de a $20
¢cual es el vuelto que obtengo?

¢,como puedo representarlo?

a los 20 dolares le quitaré lo que gasté pero como solo lo tengo indicado me quedara

20- 10*z

no olvidemos 10*z es el valor de las z calculadoras que compré.

,
|
I‘\

"~ En el rectangulo de la ilustracion la base es 2 cm mas larga que la altura. Representa con una expresion
algebraica la base del rectangulo.

Las letras que representan variables se escriben

i con un formato distinto al de una letra utilizada en

altura’ g ¢m un tex’lco normal o para las unidades de medida. Por
: ejemplo:

“x” reprezenta una variable.

“x" texto normal.

“»" Signo de multiplicacion.

base

Solucidn,
Labasees @ +2 cm

1. Escribe una expresion algebraica que responda a cada una de las siguientes preguntas:
a) Si la edad de Mario se representa con @, ¢ cual es la edad de su hermano que es 5 afios mayor que él?
b) Si se compra un pantaldn que vale b ddlares, icuél es el vuelto si se compra con un billete de 20
dolares?
2. 5i n representa un nimero entero, {como se representa el doble de ese nimero?

3. ¢ Cudl es el perimetro del siguiente cuadrado?
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Al finalizar el trabajo completa la siguiente auto evaluacion en tu cuaderno.
Indicacion: completa la siguiente autoevaluacion asignandote una nota objetiva del 5-10 en
cada uno de los aspectos sefialados, de acuerdo a tu trabajo realizado.
Contenido Mi autovaloracion del trabajo Observacion.
realizado en cada contenido
Bien Muy Bien | Excelente
5-6 7-8 9-10
1. Calcule el MCD por
descomposicién en factores
primos
2. Calcule el MCD por
descomposicién en factores
primos
3. Aplique el mcmy el MCD al
resolver problemas
4. Deduje patrones numeéricos.
5. Generalice patrones
NUMEricos.
6. Utilice expresiones
Algebraicas de una variable
al resolver problemas.
7. He practicado las medidas
sanitarias para prevenir
COVID-19 en mi familia y
comunidad ( practica de
virtudes)
Suma de los puntos
Total de puntos
En el libro Se realizara
1. Del libro de texto se trabajara el practica de las paginas moradas de la pagina 66 ala | en el libro de
pagina 70 texto de
2. Para las estudiantes que aun no han completado el libro hasta la unidad 3 es el Santillana
momento de trabajarlo en casita Compartir
REFUERZO En libro de
1. Prueba de unidad 3 paginas 71y 72 del libro de texto texto
Santillana
2. Actividad de refuerzo Compartir
Impresa la
guia de
refuerzo en el
folder de la
asignatura
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Confiantio en Dios y esperando eH{i&stE MAGFE &41ti%ima de Guadalupe® tiajo-ia®ntercesion de
nuestro Padre Fundador, el Venerable José Antonio Plancarte y Labastida que Dios nos cubra con su
mano protectora en estos tiempos, esperamos vernos pronto.

Las Actividades de refuerzo se realizardn el dia 31 de marzo estan anexas en un documento Word el cual
descargaras e imprimirds para trabajar en ella, procura al imprimirla dejar el espacio suficiente para
desarrollar los ejercicios.
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